

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14-0019

2025年3月
30 星期日
农历乙巳年
三月初二

今日4版
(第17206号)

大同日报社出版

www.dtnews.cn

“老典型”绘出“新风景”

——阳高县久久为功推进水土保持工作

本报记者 范捷 通讯员 孙展春

推动高质量发展 深化全方位转型

晨光熹微,一辆辆自行车、电动车
载着铁锹、锤子、镐把等农具,从阳高县
狮子屯乡燕窝村鱼贯而出,奔向缓坡丘
陵区村西南的杏树种植基地。

“李平,今天做啥营生……”

“杏树预整地、挖坑!”名叫李平的
壮年男子跨上电动车,一边回答,一边
扭动电门。

一过春节,阳高县河谷地区、丘陵
区、土石山区的农民就忙碌着为杏果树
剪枝了。春分前后,随着土地逐渐解
冻,预整地、挖坑、杏果树补植补种……

坡上、山岭、沟壑,到处是晃动的人影。

阳高县大泉山首创“八连环”水土

流失治理模式,让万亩荒山变青山。

1955年,毛泽东为大泉山水土保持治理

经验文章修改标题《看,大泉山变了样

子》,并亲笔写下按语。70年来,从群众

首创水土流失治理经验,到历届县委县

政府一任接着一任干,阳高县推进水土

保持一张蓝图绘到底。阳高县先后荣获

“国家水土保持示范县”“全国生态文

明先进县”等称号。

奋斗新时代,开启新征程。近年

来,阳高县持续弘扬大泉山精神,深入
践行绿水青山就是金山银山的理念,久
久为功保水土,正在实现从水土流失治
理“发源地”到“新高地”的跨越与提
升。截至2024年底,全县完成水土流失
初步治理面积832.68平方公里,水土保
持率达77.28%。

阳高县积极构建“水保+”经济发展
模式,守好“米袋子”,把水保生态建设
与保障基本农田建设结合起来;端稳
“果盘子”,把水保生态建设与发展特色
林果业结合起来;充实“菜篮子”,把水
保生态建设与打好绿色生态牌结合起来
……依托守口堡村连片杏花和古长城
特色优势,阳高县每年在这里举办杏花
节,带动了乡村产业发展。

阳高县守口堡村曾是明长城重要
关口和屯兵之所。得益于守口堡生态
清洁小流域综合治理项目,如今,守口
堡村已成为当地乡村振兴的一个窗口——
梯田层层叠叠铺展在山腰上,栽种的杏
果经济林点缀山间,黑水河水潺潺流
淌,“杏韵廊桥”将村庄和杏林连接起来
……依托守口堡村连片杏花和古长城
特色优势,阳高县每年在这里举办杏花
节,带动了乡村产业发展。

梯田环绕、花香馥郁、树木葱
绿、杏果累累,一代又一代人的砥砺
奋进、艰苦拼搏,为阳高大地深耕下
了一片片绿色,筑牢了永定河上游的
生态屏障。

记者了解到,目前该公司已经累计
完成投资1.8亿元,建设生产车间、科研
楼、办公楼3.58万平方米,先后引进20
条自动化灌装生产线,配套螺旋速冻、
巴氏杀菌、高温高压灭菌等多种国内外
领先的设施设备。而且,已经初步搭建起
“本地+外埠”“线上+线下”的销售模
式,在上海、南京、广州、深圳、沈阳、哈
尔滨、天津等地都成立了分公司,产品
销往全国各地,淘宝、天猫、京东、拼多多、
抖音、快手等平台上也有他们的店
铺。

谈到未来的发展,张华表示,该公
司将进一步提生产扩规模,释放产能提
升市场占有率,提升产品影响力,努力
将公司打造成全省乃至全国有影响力的
预制菜龙头企业。而且,将会着重打
造大同的本土特色,例如刀削面、八大
碗、黄米凉糕等,通过技术的不断创新,
原汁原味地将大同美食转化为工业化
量产产品,让更多大同美食走出山西、
走向全国,为擦亮大同“国际美食之都”
这块金字招牌、做大做强特色
餐饮添砖加瓦。

用一流食材做一流产品 ——走进市快康宝食品有限公司

本报记者 闫昌

促进民营经济高质量发展

近日,记者来到市快康宝食品有
限公司,在整洁干净的包装车间里,工
人们正各司其职,全力抢生产、赶订
单。盒子、米饭、餐具包、菜肴包、封
盖、卡套……一整套流程下来,一盒盒味
道鲜美的番茄牛腩饭被完美包装。

“这条包装流水线一个小时可以包
装1200盒。”该公司总经理张华告诉记
者,除了卫生、安全、快捷、高效,生产线
还可以通过重量感知,剔除不良品,确
保每一件产品都能保质保量。

说着,张华把记者带到产品展示大
厅,大同刀削面、猪肉臊子面、番茄牛腩
面、椰乳杂粮粥、双拼饭、扒肉条、八大
碗……琳琅满目的产品让人目不暇接。

“这是我们新研发的产品——黄米
凉糕,快来看一尝。”张华告诉记者,黄米
凉糕中特意添加了沙棘,口感更加丰
富。记者尝了尝,黄米凉糕的软糯,配
上酸甜可口的沙棘汁,确实让人难以忘怀。

随后,记者又试吃了刀削面、扒肉
条。刀削面料包丰富,豆腐干、卤蛋、葱
花、香菜包、老陈醋、辣椒油等一应俱全,
面条也是外薄中厚、棱角分明、粗细均
匀,再加上猪肉臊子浓郁的汤底,一口
下去,那叫一个香。而扒肉条也是肥而不
腻、酱汁浓郁,带有微微的甜味,吃起
来唇齿留香,满口生津。

“为了保证品质,原材料都是精挑
细选、优中选优。”张华表示,作为山西省
农业产业化龙头企业,该公司始终秉持
“匠人匠心、至诚至精”的发展理念,用一
流食材做一流产品,致力于打造快捷、健
康、营养、安全的方便食品。而且,还采
用了“公司连基地、基地带农户”的模式,
坚持就地取材、就近用料。比如扒肉条
选用的猪肉就是该公司基地的散养猪,
所以吃起来才会更加可口美味。

花香菜包、老陈醋、辣椒油等一应俱全,
面条也是外薄中厚、棱角分明、粗细均
匀,再加上猪肉臊子浓郁的汤底,一口
下去,那叫一个香。而扒肉条也是肥而不
腻、酱汁浓郁,带有微微的甜味,吃起
来唇齿留香,满口生津。

“为了保证品质,原材料都是精挑
细选、优中选优。”张华表示,作为山西省
农业产业化龙头企业,该公司始终秉持
“匠人匠心、至诚至精”的发展理念,用一
流食材做一流产品,致力于打造快捷、健
康、营养、安全的方便食品。而且,还采
用了“公司连基地、基地带农户”的模式,
坚持就地取材、就近用料。比如扒肉条
选用的猪肉就是该公司基地的散养猪,
所以吃起来才会更加可口美味。

习近平就缅甸遭受地震灾害向 缅甸领导人敏昂莱致慰问电

新华社北京3月29日电 3月29
日,国家主席习近平就缅甸遭受地震
灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电。

习近平表示,惊悉缅甸遭受强烈
地震灾害,造成重大人员伤亡和财

产损失。我谨代表中国政府和中国
人民,对遇难者表示深切哀悼,向
遇难者家属、受伤人员和灾区民众
致以诚挚慰问。中国和缅甸是同甘
共苦的命运共同体,两国人民胞波

情谊深厚。中方愿向缅方提供需要
的帮助,支持灾区人民早日战胜灾
害,重建家园。

同日,国务院总理李强就缅甸遭
受地震灾害向敏昂莱致慰问电。

太重大同公司交出首季亮眼“成绩单” 销售额达1.07亿元 产值5103万元



为了实现产能最大化,太重集团(大同)起重机有限公司采用人歇机不停的高
效作业模式,今年一季度交出亮眼“成绩单”。
闫昌摄

产品最终出厂的全流程,都进行了细
致入微的把控,确保每一个环节都经得起
检验。为了实现产能最大化,该公司采
用人歇机不停的高效作业模式,各条生
产线如同不知疲倦的骏马,日夜奔腾。
截至目前,该公司先顺利发运交付了
印尼出口项目以及日照宝华、中国一重、
上海鼎信、太钢新太元等多个重大项目。

该公司总经理张晋文表示,一季度
是全年工作的“风向标”,实现首季“开
门红”对提振发展信心、赢得全年主动
具有重要意义。未来,该公司将继续以
勇往直前的劲头,秉承“以客户为中
心,以质量为生命”的经营理念,不断提
升产品和服务水平,力争在生产线上
再创佳绩,让首季“开门红”的号角更加
嘹亮,为古都大同高质量发展贡献更多
力量。

深耕“四大赛道” 推动高质量发展

“春风行动”晋创谷·大同人才招聘会举办

本报讯(记者 张忠志)为大同青年
人才构筑成长平台,为经开区重点企
业激活发展引擎,为晋创谷创新创业生
态注入新生力量,3月29日上午,由市
人社部门与大同经开区、晋创谷、大同
三方共同举办的2025年“春风行动”晋
创谷·大同人才招聘会成功举办。招聘
会吸引了60家企业参加,提供就业岗位
2156个,迎来了包括山西大同大学、
山西通用航空职业技术学院,以及其他
高校毕业生等重点就业群体在内的
600多名求职者入场求职,达成意向
290人次。

据了解,此次招聘会由市人力资源
和社会保障局、市就业创业服务中心、
大同经开区组织与人力资源部、大同经
开区社会保障与就业服务中心、大同经
开区科技创新服务中心(晋创谷·大同
服务中心)主办,旨在响应国家稳就业、
保民生号召,通过政府搭台、校企协同、
产才共融的模式,多方携手共进,构建起
“政策支撑+产业驱动+平台赋能”的
全链条人才生态体系,为我市高质量发
展注入强劲人才动能。

招聘会吸引了包括国药威奇达、泰
瑞集团、利群药业等本地知名企业参

加,也有山西智链未来科技等一批入
晋创谷的企业到场招贤纳士。光电信
息科学与工程专业毕业的求职者赵佳
东表示,晋创谷·大同聚焦新能源、新
材料、新装备以及数字科技等新兴产业,
因此特地赶到招聘会现场,试试争取一个
就业岗位。同时,主办方还搭建线上
直播平台,对招聘会进行全程直播,吸引
了超过9万余人次线上互动,使得更多
求职者能够在第一时间获取最新的
岗位信息,让更多人能够实时参与到
这个优秀人才聚集的活动中。

市就业创业服务中心相关负责人
表示,晋创谷·大同作为我市创新创业
的前沿阵地,是新兴产业蓬勃发展的广
阔舞台,是创新创业梦想启航的肥沃土
壤,本次招聘活动接续着之前“五送大
同·助企成长”行动,是我市持续优化人
才生态的又一关键举措,也标志着“晋
创谷人才服务矩阵”的全面启动。

晋创谷人才服务矩阵”的全面启动。

晋创谷人才服务矩阵”的全面启动。